

# 山东财经大学学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教育 工作简报

第 14 期

学校党委主题教育领导小组办公室

2023 年 5 月 22 日

---

## 党委书记王邵军到部分学院科研机构调研

5 月 17 日—18 日，学校党委书记王邵军先后来到统计与数学学院、计算机科学与技术学院、山东省区块链金融重点实验室调研。

王邵军详细了解各单位学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的开展情况，与各单位班子成员、一线科研骨干、青年教师等，就党的建设、人才培养、学科建设、科学研究、人才引进、学生就业、社会服务等方面进行了座谈交流。

在统计与数学学院，王邵军认真听取工作汇报，对学院合并

以来所取得的成绩给予充分肯定，对学院紧跟经济社会发展形势，通过交叉融合等方式凝练的随机优化与金融统计、数字经济统计核算、生物医学统计、环境与生态统计、智能大数据等科研团队和山东省新批设的山东省高校现代统计交叉科学重点实验室、黄河流域生态统计协同创新中心两个科研平台表示赞赏，并鼓励学院积极做好系统科学一级学科的申报工作。

在计算机科学与技术学院，王邵军边听边记，不时提问，详细了解主题教育开展情况和换届以来学院的整体运行情况，对学院工作给予肯定，并与大家一起分析了学院在推动高质量发展过程中遇到的瓶颈、短板和难点问题。他希望大家进一步振奋精神，奋发有为，在师资队伍、人才培养、学科建设，特别是在学科深度交叉融合上，创造新的业绩。

在山东省区块链金融重点实验室，王邵军听取了实验室近期工作汇报，并深入了解实验室自主开发的“数字信用通证区块链”金融平台运行情况。王邵军就实验室下一步的工作思路、突破点提出明确要求，就金融平台如何发挥对外开放共享示范作用，如何为权属法人企业、优质合作供应企业提供“免担保、免保理、免贴现、免征信、免对账”的产业链、供应链等创新金融服务进行了交流探讨。

对于下一步工作，王邵军强调：一是各单位班子成员要带好头，扎实开展好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，真正做到学思践悟务求实效。通过举办读书班，将理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来，有机融合，一

体推进，切实将学习成效转化为落实立德树人根本任务的动力。二是要用高质量党建引领学院事业高质量发展。要强化顶层设计，精心谋划，坚持目标引领和问题导向，对标找差距、对表抓落实。坚持“严真细实快”的工作作风，凝心聚力，干事创业，全面提升学院的综合实力和核心竞争力。三是要聚焦国家和区域经济社会发展的需求，进一步凝练学科方向，优化专业布局，促进交叉学科深度融合，着力提升学科核心竞争力，提升服务国家战略的能力和水平。要同政府部门、行业企业和科研院所加强沟通联系，集聚优势资源，加强人才梯队建设，组建大团队、搭建大平台、承担大项目，产出更多高质量、标志性成果。

## 工商管理学院举办“赓续模范精神，厚植青年担当”宣讲报告会

为全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神，推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育深入开展，5月18日下午，工商管理学院党委联合校党委宣传部、校团委邀请济南市委“五支队伍进校园”宣讲团，在圣井校区图书馆报告厅举办了“赓续模范精神，厚植青年担当”宣讲报告会。

济南市委讲师团团长展中华、副团长吕桂红带领济南市退役军人事务局讲解员杨珊珊、乡村振兴工作专员、济南市长清区万德街道灵岩村党支部书记助理谭悦、济南市城肥清运管理一处清

疏一队初级工王帅、济南市莱芜区李记隆乾诚酸浆豆腐第七代传承人李硕为师生们进行宣讲。

四位宣讲员紧紧围绕学习宣传贯彻党的二十大精神，以“小故事”诠释“大道理”，为全体师生上了一堂生动的思政课。杨珊珊从几张带有弹孔和血迹的纸币说起，声情并茂地讲述了无数为取得中国革命胜利而抛头颅、洒热血的无名英雄的故事。谭悦讲述了灵岩村党支部书记马永奇弘扬新时代“挑山工”精神，团结带领全村党员群众把昔日荒山野岭倾力打造成大佛山景区的“新愚公”故事。王帅分享了自己永葆军人本色，守候为民初心，用脚步丈量泉城街巷，坚守城肥一线感悟。李硕分享了自己传承酸浆豆腐老手艺，打磨乡村振兴好项目，带动近万人增收的创业经历。

工商管理学院党委书记赵世民在主持报告会时说，四位宣讲员报告内容和模范人物事迹主题鲜明、内容生动、意义深刻，感人至深，催人奋进，同学们要深刻领会模范故事中蕴含的爱党、爱国、敬业之精髓，内化于心、外化于行，努力争做有能力、敢担当的新时代优秀大学生。

## 学校主题教育调研工作有序推进

根据学校“主题教育实施意见”和“调研实施方案”要求，调研活动要科学统筹安排，合理确定时间、地点、人员，清单化

管理，项目化推进，防止扎堆调研。为了更好地推进调研工作，5月12日至17日，学校主题教育领导小组办公室对各基层党委调研活动推进情况进行了调度。要求中层干部根据调研题目，制定具体调研计划，对每次调研的时间、调研群体、调研形式、参加人员、调研目标进行较为细致的规划。二级党委汇总全体中层干部的调研时间和地点进行统筹，避免出现扎堆调研、重复调研。

调度结果显示，全校基层党组织班子和个人都制定了详细的调研计划，主题教育期间完成的进基层调研活动4—5次左右，有的干部已经完成3—4次调研工作，有些干部的调研计划达到8—10次。基层党委各班子成员的调研计划时间、地点都能错开时间，没有出现扎堆调研情况，不增加基层群众的负担。调研过程能采取“一线工作法”，采取“四不两直”的形式，通过查阅资料、实地走访、座谈、个别谈话等方式，不走形式、走过场，能够获得一手资料，提升调研质量，取得扎实的成果。

下一步，学校将继续调度各基层党委开展调研的情况，及时了解、汇总调研工作推进完成情况，对其中好的做法进行梳理，好的经验进行推广。

## **圣井校区管理办公室、东方学院 开展双向调研活动**

为深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

主题教育，大兴调查研究，推进高质量发展，5月19日，圣井校区管理办公室、东方学院在圣井校区开展了双向调研活动。圣井校区管理办公室、东方学院有关负责人参加了调研活动。

调研座谈会上，圣井校区管理办公室主任王燕介绍了圣井校区的基本情况，重点介绍了校区的管理模式、运行状况和发展规划。东方学院党委书记范玉宝介绍了东方学院的办学模式、发展理念和改革现状。座谈会由圣井校区管理办公室党委书记高峰主持。与会双方围绕资产、总务、餐饮、绿化等方面工作进行了深入对口交流，起到了横向比较、积极探索、把脉问诊、攻坚克难的好效果。

会后，双方实地考察了圣井校区的校园校舍、校史馆藏、图书设施、餐饮保障。

（责任编辑：李清照）